Hoofdstuk 4

Opgave

1.  Los op (afronden op twee decimalen). 
	A.  p7 = 12,7
B.  a5 = 345
C.  w9 = 8,12
D.  z11 = 0,034 
	E.  t9 = 0,45
F.  x3 = 87
G.  b7 = 3245
H.  q5 = 432121 


2.  Los op (afronden op twee decimalen). 
	A.  9p5 = 654
B.  4a3 = 444
C.  11w7 = 18,72
D.  3z11 = 0,08 
	E.  6t3 = 10,4
F.  7x7 = 4591
G.  2q9 = 86769
H.  5t15 = 3258


3.  Los de volgende vergelijkingen op. 
	A.  1/2x - 4 = 1/4x + 12
B.  2(a + 3) = 5a - 5
C.  22/3p -1/3 = 31/3p + 1
D.  5(7 - m) = 2(m + 7)
E.  3(q + 2) - 4q = q - 6 
	F.  -3(h - 21/3) = 4(31/2 - h)
G.  5 - 4z + 17 = -3z - 15 + z
H.  3(2d + 4) = 2(d - 6) + 6
I.  1/4(12 - w) = 23/4w + 12
J.  3(k - 3) - 5( k - 4) = 4(k - 1) 


4. 
Een windmolen levert elektriciteit. Het aantal Watt dat de windmolen levert hangt af van de windsnelheid. Bij een bepaalde windmolen geldt de formule p = 4,2 w3. Hierin is p het aantal watt en w de windsnelheid in meter per seconde.
A.  Hoe groot is het aantal watt bij een windsnelheid van 8 m/s?
B.  Bereken de windsnelheid als p = 3500 Watt. 

5. 
De firma Cooldrink maakt pakken voor frisdrank. Een pak heeft een lengte van 3a, een breedte van 2a en een hoogte van 5a (alle maten zijn in cm).
A.  Geef de formule voor de inhoud van dit pak.
B.  Bereken a als de inhoud van het pak 1 liter is. 

6. 
Een fabrikant produceert spijkerbroeken. Als hij weinig spijkerbroeken produceert heeft hij een lage winst. Als hij veel spijkerbroeken maakt is zijn winst ook niet zo hoog omdat hij dan veel extra kosten moet maken. De formule die zijn winst per week weergeeft ziet er zo uit:
W = 150q + 0,03q2 - 0,00004q3. 
Hierin is W de winst in guldens en q het aantal geproduceerde spijkerbroeken. Vul de tabel in: 

	q
	600
	700
	800
	900
	1000

	W
	 
	 
	 
	 
	 



7. 
Een ijsberg raakt los van een ijsvlakte aan de Noordpool en wordt door de stroming richting zuiden gedreven. Doordat de ijsberg in steeds warmer water komt, smelt er per dag een groot gedeelte af. De formule die het gewicht G van de ijsberg in kilogram benaderd is:
G = 700(80000 - 5000t + 115t2 - t3).
Hierin is t de tijd in dagen na het losraken van de ijsvlakte. 
A.  Hoe zwaar was de ijsberg in het begin?
B.  Hoeveel kg ijs is er de eerste dag gesmolten?
C.  Hoeveel kg ijs is er de tweede dag gesmolten?
D.  Neem de tabel over en vul hem in. 

	t in dagen
	15
	20
	25
	30
	35
	40

	G in kilogram
	 
	 
	 
	 
	 
	 


E.  Maak een grafiek die de afname van de ijsberg goed in beeld brengt.
F.  Maak aan de hand van de grafiek een schatting na hoeveel dagen de ijsberg tot ongeveer de helft is afgenomen. 

8. 
Bij een aanvaring verliest een olietanker een groot deel van de lading.
Het bedrijf dat eigenaar is van de tanker moet de kosten van het opruimen van de olie betalen. De regering van het land van de eigenaar geeft een bijdrage in de kosten. Daardoor worden de kosten voor het bedrijf als volgt:  K = 60p3-100000p.
Hierin is p het percentage van de olie dat opgeruimd wordt en K de kosten in dollars.
A.  Vul de tabel in: 

	  p
	50
	60
	70
	80
	90

	K
	 
	 
	 
	 
	 


B.  Benader door inklemmen de oplossing van 60p3-100000p = 10000000. Geef je antwoord in hele procenten nauwkeurig. 

9. 
Geef je antwoord steeds 1 decimaal nauwkeurig
A.  Benader door inklemmen de oplossing van x3-2x = 550.
B.  Benader door inklemmen de oplossing van 5x2-x3 = -1000.
C.  Benader door inklemmen de oplossing van 28x2+2x3 = 1500. 

Uitwerkingen

1. 
	A.  p = 1,44
B.  a = 3,22
C.  w = 1,26
D.  z = 0,74 
	E.  t = 0,92
F.  x = 4,43
G.  b = 3,17
H.  q = 13,40 


2. 
	A.  p5 = 72,666...
p = 2,36
B.  a3 = 111
a = 4,81
C.  w7 = 1,7018..
w =1,08
D.  z11 = 0,0266..
z = 0,72 
	E.  t3 = 1,733..
t = 1,20
F.  x7 = 655,857..
x = 2,53
G.  q9 = 43384,5
q = 3,28
H.  b15 = 651,6
b = 1,54 


3. 
	A.  1/2x-4 =1/4x+12
2x-16 = x+48
x-16 = 48
x = 64
B.  2(a+3) = 5a-5
2a+6 = 5a-5
6 = 3a-5
11 = 5a
a = 32/3 
C.  22/3p-1/3 = 31/3p+1
8p-1 = 10p+3
-1 = 2p+3
-4 = 2p
p = -2
D.  5(7-m) = 2(m+7)
35-5m = 2m+14
35 = 7m+14
21 = 7m
m = 3
E.  3(q+2)-4q = q-6
3q+6-4q = q-6
-q+6 = q-6
6 = 2q-6
12 = 2q
q = 6


	F.  -3(h-21/3) = 4(31/2-h)
-3h+7 = 14-4h
h+7 = 14
h = 7
G.  5-4z+17 = -3z-15+z
22-4z = -2z-15
22 = 2z-15
z = 181/2
H.  3(2d+4) = 2(d-6)+6
6d+12 = 2d-12+6
6d+12 = 2d-6
4d+12 = -6
4d = -18
d = -41/2
I.  1/4(12-w) = 23/4w+12
3-1/4w = 23/4w+12
12-w = 11w+48
12 = 12w+48
-36 = 12w
w = -3
J.  3(k-3)-5(k-4) = 4(k-1)
3k-9-5k+20 = 4k-4
-2k+11 = 4k-4
11 = 6k-4
15 = 6k
k = 21/2


4. 
A.  4,2.83 = 2150,4 Watt.
B.  4,2w3 = 3500
w3 = 833,33..
w = 9,41 m/s 
5. 
A.  Inhoud = lengte x breedte x hoogte = 3ax2ax5a = 30a3.
B.  30a3 = 1000
a3 = 33,33...
a = 3,22 cm 

6. 

	q
	600
	700
	800
	900
	1000

	W
	92160
	105980
	118720
	130140
	140000



7. 
A.  Vul in de formule t=0 in en je vindt het antwoord; 56000000 kg.
B.  Neem t=1;G = 52579800; De eerste dag is er 56000000-52579800 = 340200 kg gesmolten.
C.  Neem t=2;G = 49316400; De tweede dag is er 52579800-49316400 = 3263400 kg gesmolten.
D.   

	t in dagen
	15
	20
	25
	30
	35
	40

	G in kilogram
	19250000
	12600000
	7875000
	4550000
	2100000
	0


E.

8.
A. 

	p
	50
	60
	70
	80
	90

	K
	2500000
	6960000
	13580000
	22720000
	34740000


B.  Uit de tabel hierboven zie je dat het antwoord tussen de 60% en 70% moet liggen. We proberen een aantal getallen. 

	p
	64
	65
	66
	67
	68

	K
	9328640
	9977500
	10659760
	 
	 


Het beste antwoord is 65%. 

9. 
A.  We proberen een aantal getallen. 

	x
	5
	6
	7
	8
	9

	y
	115
	204
	339
	496
	711


Hieruit blijkt dat het antwoord tussen 8 en 9 moet liggen. We proberen weer een aantal getallen. 

	x
	8,1
	8,2
	8,3
	8,4
	8,5

	y
	515,24
	534,97
	555,29
	575,90
	 


Hieruit blijkt dat het beste antwoord 8,3 is.
B.  We proberen een aantal getallen: 

	x
	5
	10
	11
	12
	13

	y
	0
	-500
	-726
	-1008
	-1764


Hieruit volgt dat het antwoord in de buurt van 12 moet liggen. We proberen weer een aantal getallen. 

	x
	11,8
	11,9
	12
	12,1
	12,2

	y
	-946,83
	-997,11
	-1008
	-1039,51
	 


Hieruit blijkt dat het beste antwoord 11,9 is.
C.  We proberen een aantal getallen: 

	x
	4
	5
	6
	7
	8

	y
	567
	950
	1440
	2058
	 


Hieruit volgt dat het antwoord tussen de 6 en de 7 moet liggen. We proberen weer een aantal getallen. 

	x
	6
	6,1
	6,2 
	6,3
	6,4

	y
	1440
	1495,84
	1552,98
	 
	 


Hieruit blijkt dat het beste antwoord 6,1 is. 

